

г. Москва

4 НОЯ 1943

Украинский театр им. Франко

БЕСЕДА С НАРОДНЫМ
АРТИСТОМ СССР
Г. П. ЮРОЙ

В Москву приехал направляющийся в Харьков художественный руководитель Киевского государственного академического украинского театра им. Ив. Франко народный артист СССР Г. П. Юра. В беседе с нашим сотрудником он рассказал о работе театра:

— Летом нынешнего года наш театр начал играть в столице Узбекистана — Ташкенте. До этого он находился в Семипалатинске. За время войны мы показали 11 новых постановок: «Фронт», «Партизаны в стенах Украины», «Русские люди», «Пётр Крымов», «Мирандолина» и др. Возобновлена комедия Гоголя «Ревизор» и поставлены нами «Запорожец за Дунаем», «Наталка-Полтавка», «Назар Стодоля», а также вечер украинских водевилей, состоящий из трёх одноактных пьес. Силами молодёжи была поставлена «Свадьба Кречинского».

В настоящее время театр работает над новыми постановками. Среди них — «Вильгельм Телль» Шиллера, пьеса Л. Первомайского о национальном галицийском герое XVII века Довбуше и историческая пьеса в стихах И. Кочерги «Песня о Свечке». Принята к постановке пьеса Л. Леонова «Обыкновенный человек».

Наряду с производственной работой нужно отметить и общественную деятельность нашего коллектива: художественное обслуживание госпиталей, частей Красной Армии, крупных предприятий, клубов и колхозов. Четыре театральные бригады выезжали в действующую армию. За время войны коллектив театра дал не менее 1.000 шефских концертов.

Ведущие мастера театра им. Франко успешно окупаются в кино. Народная артистка УССР Н. Ужвий исполняет главную роль в фильме «Радуга» по повести Ванды Василевской, лауреат Сталинской премии народный артист УССР А. Бучма снимается в фильме «Иван Грозный» в роли Басманова.

Артисты нашего театра принимают также участие в дублировании на украинский язык фильмов «Непобедимые», «Она защищает родину», «Секретарь райкома», «Мечта» и др.

Находясь в Ташкенте, мы оказываем творческую помощь местным театрам. Вместе с А. Бучмой я ставлю в музыкальном театре им. Мужики впервое на узбекском языке классическую украинскую оперу «Наталка-Полтавка». Мы же, в свою очередь, покажем у себя одну из новых пьес узбекских драматургов.